

Ленинский ШАХМЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

№ 230 (6963)
пятница
21
ноября
1958 г.

Цена 15 коп.

Коммунистическая партия считает важной задачей дальнейший подъем образования трудящихся всех национальностей Советского Союза. Необходимо проявить максимум партийной и государственной заботы о том, чтобы все рабочие и работницы, колхозники и колхозницы имели среднее образование, рассматривая эту задачу как условие непрерывного повышения производительности труда и, следовательно, как одно из важнейших условий успешного строительства коммунизма.

(Из тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе)

Новый этап в жизни советской школы

Опубликованные 16 ноября в «Правде» тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране», одобренные Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, являются документом огромного значения. Выдвинутая в тезисах программа перестройки средней и высшей школы самым тесным образом связана с новыми величественными задачами коммунистического строительства, намеченными в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

Советская школа подготовила миллионы образованных, культурных граждан, активных участников социалистического строительства. Она выросла замечательные кадры выдающихся ученых, инженеров, конструкторов, чьи искания и творческий труд воплощены в исторических научно-технических победах Советского Союза. Но советские люди не могут успокаиваться достигнутым. Жизнь выдвигает перед школой новые возросшие задачи.

Мы вступаем в период развернутого строительства коммунистического общества. Ближайшие и дальние перспективы технико-экономического развития Советского Союза предъявляют все более высокие требования ко всем труженикам нашего общества. Между тем общеобразовательная и высшая школы отстают от требований коммунистического строительства, имеют серьезные недостатки. В отчетном докладе ЦК КПСС XX съезду партии указывалось, что серьезным недостатком нашей школы является известный отрыв обучения от жизни, плохая подготовленность оканчивающих школу к практической деятельности. Пути перестройки школы были намечены в записке товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране». Изложенные в этой записке предложения были одобрены Президиумом ЦК КПСС и нашли горячую поддержку советской общественности.

Суть намеченной партией и правительством перестройки средней и высшей школы заключается в соединении обучения с производительным трудом при непременном повышении уровня как обучения, так и воспитания нашего подрастающего поколения. В исторической речи на III съезде комсомола В. И. Ленин разъяснял, что молодежь не должна замыкаться в школах, а все свое учение и образование соединять с трудом рабочих и крестьян. Принцип соединения обучения с производительным трудом сформулирован в важнейших документах Коммунистической партии, развит и конкретизирован в тезисах ЦК

КПСС и Совета Министров СССР. В этом историческом документе подчеркнуто, что с определенного возраста вся молодежь должна включаться в общественно полезный труд, ее обучение основам наук связывается с производительным трудом в промышленности или сельском хозяйстве.

Бесспорно, ценным и перспективным является уже накопленный первый опыт соединения обучения с производительным трудом в ряде школ РСФСР, Украины и других союзных республик. В Ставропольском крае, например, родилась замечательная инициатива создания ученических бригад в колхозах. Они комплектуются из учащихся 8—9-х классов. Глубокое изучение опыта передовых школ, соединяющих обучение с производством и трудом, поможет успешному проведению перестройки народного образования.

В тезисах рекомендуется разделить среднее образование на два этапа. Первым этапом среднего образования должна быть обязательная восьмилетняя школа, создаваемая вместо существующей теперь с шестилетней школы. Обязательная восьмилетняя

школа явится по сравнению с семилетней школой значительным шагом вперед в развитии народного образования. По окончании восьмилетней школы вся молодежь должна включаться в общественно полезный труд на предприятиях, в колхозах и т. п.

Полное среднее образование молодежь будет получать на втором этапе обучения. Завершение среднего образования на основе соединения обучения с производительным трудом может быть осуществлено в школах рабочей и крестьянской молодежи, в средней общеобразовательной трудовой политехнической школе с производственным обучением (типа школ фабрично-заводского и сельскохозяйственного ученичества), в техникумах, работающих на базе восьмилетки.

Все большее развитие получат школы-интернаты, в которых создаются наиболее благоприятные условия для обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения. Кроме указанных выше школ второго этапа среднего образования, целесообразно сохранить школы для детей, наиболее способных в области музыки, хореографического и изобразительного искусства. Тезисы рекомендуют обсудить вопрос о создании специальных школ для молодежи, имеющей особые склонности и способности к математике, физике, химии, биологии.

В результате перестройки школы отнюдь не должно быть сокращено или ослаблено гуманитарное образование, имеющее весьма важное значение для формирования коммунистического мировоззрения учащихся. Еще более возрастают воспитательные задачи школы, роль школьных пионерских и комсо-

мольских организаций. При этом следует преодолеть недооценку физического и эстетического воспитания школьников, более широко развивать различные формы самодеятельности молодежи в области техники, искусства, натураллистической работы, физкультуры и спорта, туризма.

В тезисах подчеркнуто, что перестройку системы народного образования необходимо осуществлять планомерно и организованно в течение нескольких лет с максимальным учетом местных особенностей. При этом не должно быть допущено какого-либо ухудшения обслуживания населения школами, а, напротив, необходимо все сделать для того, чтобы более широкие массы молодежи получали полное среднее образование в наиболее удобных для них формах. Партия стремится и тому, чтобы все рабочие и работницы, колхозники и колхозницы имели среднее образование, рассматривает эту задачу как условие непрерывного повышения производительности труда и, следовательно, как одно из важнейших условий успешного строительства коммунизма.

В тезисах товарища Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы намечается значительное развитие народного образования. Число учащихся в начальных, семилетних и средних школах в 1965 году увеличится до 38—40 миллионов человек против 30 миллионов человек в 1958 году. Должно быть значительно увеличено число учащихся в школах рабочей и сельской молодежи, в профессионально-технических школах, а также в школах взрослых. Численность учащихся в школах-интернатах составит в 1965 году не менее 2 миллионов 500 тысяч человек против 180 тысяч человек в 1958 году, то есть увеличится в 14 раз. За 1959—1965 годы будет выпущено из высших учебных заведений 2 миллиона 300 тысяч специалистов против 1 миллиона 700 тысяч человек за 1952—1958 годы.

Большое место в тезисах уделяется дальнейшему совершенствованию системы высшего образования в СССР. Перестройка системы высшего образования

должна быть направлена на обеспечение лучшей практической и теоретической подготовки специалистов, должна содействовать значительному улучшению изучения общественных наук, коммунистическому воспитанию студенчества. В высшие учебные заведения нужно в первую очередь принимать молодежь, имеющую стаж практической работы, создать лучшие условия молодым рабочим и колхозникам для подготовки к поступлению в вузы. Конкретные формы соединения обучения в высшей школе с практикой, с трудом должны определяться в зависимости от профиля вуза, от состава студентов, а также от ряда национальных и местных особенностей. В развитии нашей высшей школы все возрастающую роль будет играть вечернее и заочное образование.

В тезисах подчеркнута необходимость улучшения преподавания общественных дисциплин. Преподавание марксизма-ленинизма должно носить творческий, наступательный, боевой характер. Надо воспитывать нашу молодежь в духе непримиримости к буржуазной идеологии и любым проявлениям ревизионизма.

Перестройка средней и высшей школы затрагивает интересы миллионов людей, всего советского народа. Поэтому Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым поставить тезисы по данному вопросу на всенародное обсуждение. Это даст возможность при окончательном определении конкретных путей перестройки системы народного образования полнее использовать практику передовых школ и вузов, уже добившихся известных успехов в трудовом воспитании молодежи, и предложение широких кругов советской общественности.

Намеченная перестройка повысит роль школы в образовании и воспитании молодежи, обеспечит более высокую подготовку квалифицированных кадров для всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры, для осуществления величественных созидательных планов в период развернутого коммунистического строительства в СССР.

(Передовая «Правды»
за 18 ноября 1958 года).

Обсуждаем тезисы
доклада Н. С. Хрущева
на XXI съезде КПСС

Съезду партии— трудовые подарки

Как только стало известно о созыве XXI внеочередного съезда партии, коллектив швейной фабрики № 10 стал на трудовую вахту, посвященную этому знаменательному событию. В те дни трудящиеся обязались выполнить годовой план к 25 декабря.

И вот на днях здесь ознакомились с контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Величественная программа строительства коммунизма поразила всех. С чувством гордости за свою любимую Родину встретили швейные тезисы доклада тов. Хрущева. Особенно это ярко было видно на митинге.

После выступления секретаря партийной организации тов. Истомина, который рассказал об основных задачах семилетнего плана, одна за другой стали выступать работницы.

— Трудно передать словами ту радость, которую испытываешь при ознакомлении с тезисами доклада, — говорит работница цеха № 1 тов. Панина. — За каждой цифрой видна забота о людях. В ответ на это хочется работать как можно лучше. Я думаю, что лучшим подарком съезду будет досрочное выполнение производственного плана и не к 25 декабря, а к 18 декабря.

Предложение тов. Паниной горячо поддержано работницами цеха № 2 тов. Климова.

— Бригада по пошиву костюмов обязуется, — говорит она, давать ежедневно 12 костюмов сверх плана.

Бракер закройного цеха Проценкова заверила присутствующих на митинге, что крой будет только отличного качества.

Главный инженер фабрики тов. Ливер сказала, что для обеспечения выполнения взятых социалистических обязательств все необходимое будет сделано.

На митинге выступил директор фабрики тов. Цхай и начальник отделочного цеха тов. Ребзэн.

Единогласно принимается резолюция: одобрить тезисы доклада тов. Хрущева, глубоко учить их всеми трудящимися, годовой план выполнить к 18 декабря и дать продукцию первым сортом не менее 98 процентов.

С глубоким интересом

Внимательно слушают горняки участка № 9 шахты имени С. М. Кирова секретаря партийной организации первого района тов. Клименко. Он проводит беседу по тезисам доклада тов. Хрущева. Более 30 человек с глубоким интересом воспринимают контрольные цифры развития народного хозяйства на 1959—1965 годы.

Эта беседа состоялась вчера. Казалось бы, что язык цифр сухой. Но цифры, с которыми

знакомились горняки участка, в этот день, были осозаемы для каждого. Это хорошо было видно во время беседы, на которой начался горячий обмен мнениями.

— Раз партия наметила в ближайшие годы обогнать Америку, стало быть, обгоним. Все мы уверены, что эта величественная программа будет выполнена.

Такое заключение делает помощник комбайнера тов. Прудни-

ков. И, как бы вторя ему, помощник комбайнера тов. Курганов говорит:

— Хороший план. Во всем видна забота о людях. Правильную линию держит партия, от души одобряю.

Присоединяясь к этим высказываниям, одобряют тезисы и все присутствующие. И тут же снуются в шахту, чтобы на деле показать, как горняки борются за претворение в жизнь решений партии.

БЫТЬ ПОВСЕДНЕВНО С МАССАМИ

Городская партийная организация идет навстречу своей 23-й конференции. В связи с этим в центральных партийных организациях прошли отчетно-выборные собрания. В обстановке деловой критики и самокритики коммунисты разобрали работу своих партийных бюро, вскрыли недостатки и наметили мероприятия по их устранению.

Одним из серьезных недостатков многих партийных организаций является еще слабая связь с массами. Партию подчас отгораживаются от трудящихся, не прислушиваются к их замечаниям и предложениям. Это приводит к ошибкам, упущениям в их деятельности. От этого страдает, прежде всего, общее дело — выполнение задач, которые стоят перед тем или другим предприятием.

Так, на отчетно-выборном собрании в Ленинском шахтостроительном управлении коммунисты резко критиковали руководство стройки и партбюро за отрыв от масс. В своих выступлениях они поднимали разные вопросы, указывали на многочисленные упущения. Но в основном делали упор на то, что имеющиеся недостатки обусловлены в большей степени слабой связью партбюро с трудящимися.

Действительно, положение на стройке не слишком приглядное. Здесь нет борьбы за снижение стоимости и экономию материалов. Допущен перерасход средств около 2-х миллионов рублей. Это результат бесконтрольности и бесхозяйственности.

Коммунист Пашенцев отмечал на собрании, что большие принципы по автотранспорту вошли в систему. Мастер Иусов, указывал, что допускается брак в работе, часты переделки. Все это ведет к удорожанию строительства.

Если бы руководители стройки, члены партийного бюро во главе с секретарем тов. Яковлевым почаще бывали на объектах,

таких, больше общались с трудящимися, многих из недостатков, отмеченных на этом собрании, не было бы. Была возможность устранить их сразу же. А вот это-то как раз и не хватает в работе партбюро.

Исключительно нездоровая обстановка наблюдалась до последнего времени на чугунолитейном заводе. Здесь руководитель предприятия коммунист Иконников возомнил, что завод — его вотчина, с мнением коллектива он совершенно не считался и творил, что ему вздумается. Трудовое законодательство часто нарушалось. Иконников окружил себя подхалимами, критику зажимал, устраивал гонения на честных работников.

Одним из таких подхалимов оказался председатель заводского комитета Замзин. Он пренебрег доверием трудящихся, не стал с ними общаться. Став на путь пьянства и нарушения трудовой дисциплины, Замзин развалил профсоюзную работу, во всем повторялся директору Иконникову.

Ясно, что такие горе-руководители, которые возгордились, оторвались от масс, противопоставили себя трудящимся, долго не могли оставаться на ответственных постах. Оба они сняты с работы и понесли суровое партийное наказание. Это яркий пример того, к чему приводят отрыв от масс, зазнайство.

Резкие критические замечания были на отчетно-выборном собрании в адрес руководителей строительно-монтажного управления № 3. Коммунисты с горечью говорили, что начальник управления тов. Шушарев и главный инженер тов. Шамалин частенько не считаются с мнением рабочих. Они редко бывают на объектах, руководят из кабинетов. Факты слабой связи руководителей с трудящимися имеют место в Егозовском шахтостроительном управлении. Здесь на прием к начальнику тов. Птицыну надо пробиваться с боем.

С нее берут пример

В 1952 году прибыла на шахту имени С. М. Кирова молодая девушка — Мария Степкина. Она поступила работать мотористкой. До этого Мария жила в Орловской области и никакого представления об условиях горняцкого труда не имела. На первых порах девушке было трудно, но у нее было страстное желание работать как можно лучше. К тому же, Мария полюбила шахтерскую жизнь.

Вскоре о Степкиной с уважением заговорили не только на участке, но и на шахте. Механизымы, которые она обслуживала, работали без аварий, были чисты и исправны. Сдавая смену, она всегда подсказывала, на что надо обращать особое внимание. Не только за своим рабочим местом следила Мария, но, подметая недостатки у других, тут же на них указывала. Требовательная к себе, она не терпела нечестного отношения к труду и другим.

За добросовестное отношение к работе, за честность и отзывчивость колlettiv участка № 1 избрал ее членом участкового комитета профсоюза.

Когда шахтеры обсуждали кандидатуры в депутаты город-

ского Совета, то одной из первых была названа фамилия Степкиной. Простая труженица с честью оправдывает доверие избирателей. Она часто с ними встречается, чутко прислушивается к их запросам и нуждам. Вот один из примеров ее депутатской деятельности.

Жители улиц Красный Лог, Подгорной, Полтавской, которые голосовали за Марию, жаловались, что в этом районе нет водоразборной колонки. Степкина подняла этот вопрос на одной из сессий городского Совета и добилась положительного разрешения его. Избиратели сердечно благодарят своего депутата за работу о них.

В декабре 1957 года у Марии Степкиной произошло важное событие в жизни — ее приняли кандидатом в члены КПСС. Все присутствующие на собрании горячились о ней тепло, выражали уверенность, что она достойна быть коммунисткой, что с нее будут брать пример беспартийные.

Напутственные слова, которые высказывали Марии при приеме кандидатом в члены партии, она претворяет в жизнь. Мария по-прежнему одна из лучших работниц на участке, по-прежнему принимает активное участие в профсоюзной работе. Не забывает и о депутатских обязанностях, находит время, чтобы аккуратно

выполнять партийные поручения.

О том, что члены партийных бюро редко бывают непосредственно на рабочих местах, мало общается с трудящимися говорили на отчетно-выборных собраниях коммунисты автобаз города, партийных организаций узла станции Кольчугино.

Вполне понятно, что требование быть постоянно с массами не просто предполагает встречу того или иного руководителя с трудящимися. Главное заключается в том, чтобы проводить в таких случаях активную организационную работу в коллективах, нацеливать их на выполнение стоящих задач. И ясно также, что при всем желании одни руководители этого не сделают. Нужна большая и кропотливая политическая работа и прежде всего действенная агитация и пропаганда. Партийные бюро должны при этом опираться на десятки агитаторов. Но вот как раз беда-то таких руководителей в том, что они и сами не бывают в коллективах и не принимают должных мер к улучшению агитационно-массовой работы среди трудящихся. Выходит, что на таких предприятиях мало влияния партийных организаций на трудящихся. И главную вину в таких случаях несут партбюро, хозяйственые руководители, которые забывают, что в тесном общении с массами их сила.

С глубоким интересом изучают трудящиеся города контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. При обсуждении их они вносят предложения, как улучшить свою работу. Поэтому сейчас, как никогда, партийным бюро, всем руководителям нужно укреплять связи с массами. К этому их обязывают решения отчетно-выборных партийных собраний, и они должны выполнять эти решения.

И. ВИНОГРАДОВ,
инструктор орготдела
ГК КПСС.

выполнять партийные поручения.

Накануне XXI съезда КПСС тов. Степкина готовится к вступлению в ряды нашей славной Коммунистической партии. Она не снижает темпов в труде. Ознакомившись с контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, скромная труженица заявила, что будет работать еще лучше, чтобы помочь коллективу участка выполнить предсъездовские социалистические обязательства.

Н. КЛИМЕЧКО,
секретарь партийной
организации 1-го района
шахты имени С. М. Кирова.

ДЕЙ ЛЕКТОРА И ПРОПАГАНДИСТА

Дни лектора и пропагандиста уже становятся традицией в нашем городе. 17 ноября в клубе Ленинского строй управления вновь собралось более 100 человек пропагандистского актива. С большим вниманием они прослушали лекцию т. Шатиной «Коммунистические и рабочие партии в борьбе с современным ревизионизмом».

Секретарь ГК КПСС тов. Ров в своем выступлении рассказал о некоторых положительных итогах в пропагандистской работе среди трудящихся и останов-

Годовое обязательство выполнено



Баку. Замечательных трудовых успехов добились нефтяники Азербайджана. Бригада бурowego мастера Азизбековской конторы бурения депутата Верховного Совета СССР Ага Дадаша Кербай-оглы, став на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, выполнила годовое социалистическое обязательство: пробурено 20 тысяч метров грунта. С начала года бригада знатного мастера пробурила 10 скважин. Все они были сданы раньше срока.

Передовой коллектив ежедневно перевыполняет производственные задания. Слаженная работа всех вахт, умелое использование бурового инструмента и материалов помогли нефтяникам сберечь 400 тысяч рублей.

В настоящее время бригада Ага Дадаша бурит самую глубокую в Европе скважину на нефтяном месторождении в районе селения Зыря. Предстоит пройти 5200 метров пород. Бурение ведется успешно: график проходки опережается на 15 суток. Долото углубилось в грунт уже более чем на три тысячи метров.

На снимке: буровой мастер Ага Дадаш Кербай-оглы и помощник бурильщика Юрий Косов.

Фото О. Казиева.

Фотохроника ТАСС

В отрядах вожатые с производства

Теплые проводы

В прошедшее воскресенье в 3-й школе состоялся семинар пионервожатых с производством. На нем присутствовали восемь комсомольцев с шахты «Журинка-4» и электролампового завода.

Старшая пионервожатая школы тов. Панченко познакомила пионервожатых с производственниками с планом работы дружин на вторую учебную четверть. Затем были проведены занятия по организации литературной викторины, оказанию первой медицинской помощи и по комплексу гимнастики для пионеров 2-й ступени. Вожатых познакомили также с новогодними играми. Был обсужден вопрос о подготовке праздничной ели.

В комитете ВЛКСМ шахты «Журинка-4» помогают вожатым-производственникам лучше вести работу в школе. Для них выпущены журналы «Вожатый», «Пионер», «Костер» и газета «Пионерская правда».

Заботливо относятся к вожатым в комсомольской организации электролампового завода. Для них оборудован методический уголок, в котором имеются необходимые пособия по работе с пионерами.

В. ЕЛИСЕЕВА.

вилась на очередных задачах лекторов и пропагандистов.

Затем наиболее активным пропагандистам и лекторам были вручены премии — библиотечки политической и художественной литературы. Премией отмечены тт. Хомяков, Галицкий (шахта «Полысаевская-2»), Ветров

(ППСУ), Юркин (электроламповый завод), Абрамов и Колмаков (шахта имени С. М. Кирова), Бендяк и Блоков (БПСУ), лекторы общества «Знание» тт. Шкунатова, Никольская и др.

Дорожите шахтерской честью, зорко стойте на охране мирного труда советских людей. — взволнованно напутствует юношей ветеран горняцкого труда, пенсионер, один из старых коммунистов тов. Логунов.

Главный механик шахты тов. Павлов зачитывает приказ. Уходящим в армию объявляется благодарность за честный, добросовестный труд.

Мотористу участка № 4 тов. Гадееву, такелажнику участка № 3 тов. Сухану, мотористу участка № 2 тов. Буцевичу, элек-трослесарию по связи тов. Сафонову, такелажникам участка № 4 тт. Темникову и Колесникову, мотористу участка № 7 тов. Мешкову вручаются памятные подарки.

Перед будущими воинами Советской Армии выступил работник горючекомата подполковник Гайдуков. Он рассказал о порядке следования в пути.

Взволнованные, довольные теплыми проводами, расходились юноши по домам.

Вызов принимаем

Ответ горняков подземного транспорта шахты «Полысаевская-2» коллективу подземного транспорта шахты «Полысаевская-3»

Дорогие товарищи! Ваш вызов на социалистическое соревнование мы одобляем и принимаем. Давайте соревноваться за улучшение работы подземного транспорта, за достойную встречу XXI съезда Коммунистической партии.

Все мы с огромным удовлетворением ознакомились с тезисами доклада тов. Хрущева на XXI съезде партии. Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы открывают новую величественную страницу в жизни нашего государства.

Наша страна уверенно идет по пути к коммунизму. Все мероприятия партии и правительства направлены на достижение новых успехов в развитии народного хозяйства, на улучшение условий труда и жизни нашего народа. Не так давно мы обсуждали тезисы партии о перестройке управления промышленностью, а сейчас это уже дало хорошие результаты. Все мы недавно радовались установлению шестичасового рабочего дня на шахтах и новой системы оплаты труда. Теперь уже убедились в преимуществах новой системы.

Намечаемые партией и правительством мероприятия сбываются. Будет выполнен и грандиозный план на будущее семилетие. Порукой тому— большой трудовой подъем всего нашего народа, наше желание работать еще лучше.

Дорогие товарищи! Принимая ваш вызов на социалистическое соревнование, мы берем на

себя следующие повышенные обязательства:

Своевременно обеспечивать очистные и подготовительные участки порожняком и лесом. Производительность каждого электровоза ежемесячно доводить до 20 тыс. тонн. Для обеспечения четкой работы транспорта решили настлать один километр новых путей, капитально отремонтировать и засыпать балластом тысячу погонных метров путей, произвести перекрепку капитальных откаточных выработок на протяжении 535 метров. Осветить два километра главнейших выработок. Заменить новыми десять стрелочных переводов, в выработках отремонтировать и дополнительно установить новые желоба и трапы. Мы повседневно будем бороться за культуру производства, за экономию народных средств. Обещаем себестоимость перевозки тонны уголь снизить на 20 копеек, против плановой, соблюдать правила безопасности и использования техники.

Горняки нашей шахты в этом месяце увеличили среднесуточную добывчу более чем на 400 тонн. Шахта является передовой на руднике. Наш коллектив будет и впредь активно помогать шахтерам участков в увеличении добчики топлива. Все мы будем бороться за новые трудовые победы к XXI съезду родной Коммунистической партии.

Ответ обсужден и принят на собрании коллектива подземного транспорта шахты «Полысаевская-2».

РАБОТАЮТ РИТИЧНО

Николая Сусленкова хорошо знают не только на шахте «Комсомолец», но и за ее пределами. Это бывший проходчик, а сейчас бригадир проходческой бригады на участке № 7, депутат областного Совета. За по-

следние 4 года его бригада выполняет месячные планы не ниже чем на 110 процентов. Вот и в октябре она прошла 31 погонный метр дополнительно к заданию.

Беседы на медицинские темы

Берегите детей от ожога

Нам, работникам травматологического отделения, очень часто приходится иметь дело с обожженными детьми. Изучая причины ожогов, можно с уверенностью сказать, что часто виновны в этом сами родители.

Дети с ожогами поступают в больницу чаще в осенне-зимний период. И это не случайно. Уходя из дома, родители оставляют детей одних. А в квартире теплится печь, на плите готовится обед, кипятится вода. Все это доступно для детей.

И дети страдают от ожогов главным образом от неосторожного обращения с горячими жидкостями (чай, кофе, суп, кипяток и т. п.) или с огнем при воспламенении одежды, игрушек от печи, примусов, керосинок, электроплиток и других приборов, а также при шалостях со спичками.

Наиболее тяжелые ожоги приводят детей к смерти и многих кувечью той или иной степени. Последнее выражается в образовании стягивающих глубоких рубцов, сильно нарушающих функцию конечностей.

Нам никогда не забыть таких тяжелых случаев. Ребенок Б.—4-летняя девочка получила термический ожог всего тела

Наши рабкоры сообщают

Обязательства под угрозой срыва

Строители участка № 3 Полысаевского шахтостроительного управления участвуют в соревновании за достойную встречу XXI съезда Коммунистической партии. В октябре им планировалось произвести строительных работ на 500 тысяч рублей. Сделано было гораздо больше. Это показывает, что коллектив способен работать хорошо.

Строители были довольны итогами своей работы в октябре, но решили не успокаиваться на достигнутом, в ноябре и декабре также перевыполнить план, умножить свои достижения к съезду партии.

29 октября план на ноябрь был уже известен. Состоялось производственное совещание, план был доведен до бригад и затем до каждого строителя.

Планом предусматривалось, что коллектив участка должен ежедневно укладывать 50 кубометров бетона, 20—25 тысяч штук кирпича. Но бригады взяли встречные цифры: укладывать бетона по 60 кубометров и кирпича по 35 тысяч штук. Значит для выполнения обяза-

тельств колективу нужны были только бетон, кирпич и лес для опалубки.

Но с первых же дней ноября обязательства участка оказались под угрозой срыва. Так, за первые пять дней работы было произведено только на 23 тысячи рублей, тогда как только по плану необходимо было сделать на 115 тысяч рублей.

Участок оказался в прорыве. Почему? Только потому, что ему не дали в достаточном количестве бетона, кирпича и леса. Строители большую часть рабочего времени были вынуждены оставаться без дела. Начальник участка тов. Аверин настоятельно требовал от администрации управления улучшить снабжение материалами. Строители обращались и к начальнику управления тов. Куропаткину. Но дело с обеспечением материалами не налаживается.

Строители требуют своевременно давать им необходимые материалы, чтобы они могли выполнить принятые на себя обязательства.

Б. ПИЩИКОВ,
рабочий корреспондент.

Когда пренебрегают правилами

На шахте имени С. М. Кирова коллектив участка № 5 идет в числе передовых. Каждые сутки из забоев выдаются десятки тонн дополнительного топлива. Но и здесь имеется еще много недостатков, устранение которых позволило бы увеличить добывчу угля.

Возьмем, например, лаву № 54. По своим геологическим условиям она неплохая. Хорошо здесь вести и транспортировку угля: всего одна лента стоит в конвейерном штреке, и два транспортера установлены в ходке. Кажется, условия для того, чтобы использовать производительность всех шесть рабочих часов в смену, выполнять задание, есть. Но и здесь еще случаются остановки, из-за которых горняки теряют время.

Вся беда в том, что горняки лавы забывают о правилах безопасности. Не пройдет смены, чтобы работы в лаве не были приостановлены из-за того, что силовой электрокабель комбайна не растянут, а на машине нет орошения. О правилах безопасности и эксплуатации механизмов хорошо знают и машисты комбайна, и их помощники, и горнорабочие. Но никто из них почему-то на правила не обращает внимания. А это приводит к тому, что забой останавливается надзором участка вентиляции на 25—30 минут.

Не уделяется должного внимания в лаве и состоянию транспортерных установок в конвейерном штреке и в ходке. До тех пор, пока горные мастера тт. Гумарин, Коновалов, Мухирев не укажут горнякам и механизаторам, никто из них не догадается расштыбовать транспортеры. Это также вызывает простой.

Н. КОНДРАШЕВА,
газомерщица участка
вентиляции шахты имени
С. М. Кирова.

Индустриальный сюжет

(Фельетон)

Я для стихов искал сюжеты. Был ясный день, начало лета, Иду по городу. И вот Гляжу: раскинулся завод, И тянут к небу жадно губы Окунтанные дымом трубы.

Гремит завод, а рядом с ним Пылает шахтный терриконик, Играя, ветер пламя клонит. Я стал, подумал: «Хорошо! Вот для стиха сюжет нашел, быть может и не идеальный, Зато вполне индустриальный». Вмиг ручку взял, блокнот

листаю, Метафоры кружатся стаей, И рифмы выстроились в строй, И знаков препинания рой — Все ново, все оригинально, Короче — все индустриально. Лишь только скрип пера утих, Зову всех слушать новый стих, Спешу свой выразить восторг.. Прослушал же стихи шахтер и говорит:

Кто виноват?

Коллектив Байкальского строительного управления ведет работы по реконструкции шахты «Полысаевская-1». Строители хорошо понимают, что от свое временного окончания работ зависит рост добычи угля по Ленинскому руднику. От этого зависит и дальнейшая судьба шахты, ее жизнь.

В августе этого года бригада слесарей-монтажников тов. Зайчика начала вести монтаж подъемной машины. Затянувшаяся реконструкция, отсутствие надлежащего ухода за агрегатом привели к тому, что в момент сборки машина оказалась неукомплектованной, многие детали и узлы подъема были в грязи, погнуты и поломаны. Ясно, что монтаж такой машины потребовал дополнительных расходов на ремонт, очистку и восстановление вышедших из строя узлов. Наша бригада обратилась по этому вопросу к руководителям управления, которые обещали договориться с руководством шахты относительно дополнительного наряда.

Со спокойной совестью мы приступили к монтажу подъемной машины. Не жалея сил и времени, бригада очищала от грязи и ржавчины, восстановливала вышедшие из строя узлы. Ускоренными темпами вела сборку машины. И вдруг оказалось, что нас обманули. Никакого договора с шахтой «Полысаевская-1» руководители строй управления не заключили. В результате бригаде не заплатили даже за уже выполненную работу. С просьбой помочь нам получить причитающуюся зарплату за выполненный объем работ, мы неоднократно обращались и к руководителям монтажного участка, и к секретарю партийной организации Байкальского управления тов. Карпову. Они нам обещали, но дело до сих пор с места не сдвинулось. За выполненный монтаж нам ничего еще неплачено.

Так до сих пор и не знаем, кто в этом виноват?

ЗАЙЧИКОВ,
бригадир
слесарей монтажников
Байкальского строй управления.
ПИМЕНОВ, КИПИН,
БОРЕЛЬНИКОВ — члены
бригады.

«Дым, небо, трубы —
Пейзаж, как будто, и не грубый,
Но неужель не видишь ты,
Что нам от этой «красоты»
Дышать уж нечем, дым и сажа
Одежду, тело, руки мажут,
А террикоников огонь,
Пуская в воздух смрад и вонь,
Не украшают —

прям скажем —
Индустриального пейзажа?

Коль ты поэт наш городской

Давай возьмемся мы с тобой:

Я — крепкий хватко шахтерской,

Ты — фельетонной рифмой

хлесткой.

Извлечем город наш любимый

От лишней вони, сажи, дыма».

М. ВАЛЯЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
3 стр. 21 ноября 1958 г. № 230

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

«КОММУНИЗМ — ЗАВЕТНАЯ И БЛИЗКАЯ ЦЕЛЬ»

Зарубежная печать широко обсуждает величественную программу коммунистического строительства в нашей стране, начертанную в проекте тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». Газеты и журналы как в братских социалистических и дружественных нациях, так и в государствах капиталистического Запада единодушно признают, что ни одно из мировых событий последнего времени не производило столь ошеломляющего впечатления, как эта программа. Разумеется, наши многочисленные друзья за рубежом и наши враги по-разному восприняли этот грандиозный план, превращающий, как пишет румынская газета «Скынтея», «самую заветную мечту человечества — коммунизм — в конкретную и близкую цель». Если в странах лагеря социализма и среди всех миролюбивых народов он вызвал настоящее ликовение, то в лагере империализма и международной реакции он посеял смятение и растерянность.

Друзья мира и социализма от души радуются тому, что Советский Союз поистине семимильными шагами уверенно движется вперед, демонстрируя огромные преимущества социалистического общественного строя над капиталистическим. «Семилетний план Советского Союза», — отмечает китайская газета «Жэнминьжилибао», — говорит о том, что в мирном соревновании победа социалистического лагеря во главе с СССР над империалистическим лагерем, возглавляемым США, с каждым днем приближается». Делая такой же вывод, газета итальянских коммунистов «Унита» подчеркивает: «После осуществления 7-летнего плана СССР займет первое место в области производства на душу населения среди всех европейских стран, в некоторых областях он превзойдет нынешний уровень США, а в других приблизится к этому уровню».

Прогрессивная печать особое внимание обращает также на предусматриваемый семилетним планом огромный рост материального благосостояния и культурного уровня советских людей. «Беспрецедентный во всем мире проект промышленного развития

страны обеспечивает советским людям значительное повышение их благосостояния», — отмечает французская газета «Юманите».

Грандиозность программы развития народного хозяйства нашей страны не могут не признать и буржуазные газеты, хотя некоторые из них и пытаются преуменьшить ее значение. Показательно, однако, что даже наиболее реакционные круги на Западе отмечают реальность и осуществимость советских планов. Американская газета «Нью-Йорк Таймс», например, пишет: «Советский Союз в прошлом достиг значительных экономических успехов, и он обладает ресурсами для достижения значительных экономических успехов и в будущем». В то же время буржуазная печать открыто выражает серьезное беспокойство в связи с тем, что успехи Советского Союза окажут невыгодное для империалистических кругов влияние на другие страны. «Исно, — заявляет английская газета «Таймс», — что жизненный уровень советских людей в предстоящие годы резко повысится, и это, в свою очередь, произведет сильное впечатление на слаборазвитые страны». «В этих странах, — как бы дополняет английскую газету голландская «Хет Фадерланд», — восторжествует мнение, что управляемая экономика по русскому образцу дает результаты быстрее и лучше, чем система, которой придерживаются западные страны».

«Резко возросший жизненный уровень в СССР, — сокрушается «Нью-Йорк Таймс», — увеличит политическую притягательность коммунистической системы».

Этого-то больше всего и боятся империалисты. Поэтому они прилагают все усилия, чтобы помешать Советскому Союзу и другим социалистическим странам мирно строить счастливую жизнь, стараются усилить международную напряженность, подготавливают новую войну. Но им не удается предотвратить неудержимое движение нашей страны вперед — к коммунизму. «На нас, — как заявил Н. С. Хрущев на недавнем приеме выпускников военных академий, — не действуют угрозы и запугивания, тем более, что Советский Союз, как известно, имеет такие средства, которыми может привести в чувство любого агрессора».

За нормализацию положения в Западном Берлине

БЕРЛИН. В Западном Берлине состоялся большой митинг Социалистической единой партии Германии, созванный в связи с подготовкой к выборам в западноберлинское городское собрание депутатов. Здесь собралось около 8500 человек рабочих промышленных предприятий, служащих, представителей молодежи.

Открывая митинг, секретарь организации СЕПГ Большого Берлина Бруно Баум подчеркнул, что Социалистическая единая партия Германии является единственной партией, выступающей с конструктивной программой о нормализации положения в Бер-

лине и Германии. Мы, подчеркнул Б. Баум, требуем отказа от атомного вооружения Западной Германии, мы хотим нормализации отношений между немцами без оккупационных держав.

Затем с большой речью к присутствующим обратился тепло встреченный участниками митинга член политбюро СЕПГ А. Норден. Переданные им участникам митинга приветствия руководителей Социалистической единой партии Германии В. Пика, В. Ульбрихта и О. Гроцева были встречены бурными аплодисментами.

Коснувшись заявлений Председателя Совета Министров

ВО ИМЯ УПРОЧЕНИЯ МИРА В ЕВРОПЕ

В своих агрессивных планах против лагеря социализма американские руководители Североатлантического блока особое место отводят Западной Германии, правящие круги которой встали на путь, опасный для дела мира в Европе и во всем мире. В этой части Германии усиленными темпами возрождается реваншистская армия во главе с гитлеровскими генералами, создается очаг атомной войны. Такое положение сложилось прежде всего потому, что США, Англия и Франция грубо попрали подписанное ими вскоре после окончания второй мировой войны Потсдамское соглашение, предусматривающее искоренение навсегда германского милитаризма и принятие мер к тому, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению всеобщего мира. В результате такой позиции западных держав Потсдамское соглашение в послевоенном развитии Германии оказалось по сути дела уничтоженным. От него осталось лишь одно — так называемый четырехсторонний статус Берлина, — восторжествует мнение, что управляемая экономика по русскому образцу дает результаты быстрее и лучше, чем система, которой придерживаются западные страны».

«Резко возросший жизненный уровень в СССР, — сокрушается «Нью-Йорк Таймс», — увеличит политическую притягательность коммунистической системы».

Этого-то больше всего и боятся империалисты. Поэтому они прилагают все усилия, чтобы помешать Советскому Союзу и другим социалистическим странам мирно строить счастливую жизнь, стараются усилить международную напряженность, подготавливают новую войну. Но им не удается предотвратить неудержимое движение нашей страны вперед — к коммунизму. «На нас, — как заявил Н. С. Хрущев на недавнем приеме выпускников военных академий, — не действуют угрозы и запугивания, тем более, что Советский Союз, как известно, имеет такие средства, которыми может привести в чувство любого агрессора».

Н. ЧИГИРЬ.

СССР Н. С. Хрущева по германскому вопросу, А. Норден подчеркнул, что глава Советского правительства предлагает осуществить нормализацию положения в Берлине и во всей Германии. И. С. Хрущев выступает за немедленное заключение мирного договора с Германией. Все иностранные оккупационные войска должны уйти, чтобы во всей Германии, а следовательно и в Берлине, немцы могли сами решать свои дела.

В заключение А. Норден подчеркнул, что урегулирование положения в Берлине будет способствовать упрочению мира и безопасности.

без в стране при режиме генерала Глабба.

Король Хусейн, пишет «Ан-Наср», лично просил послов Англии в Аммане возобновить оказание Иордании английской военной и финансовой помощи.

Выборы в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН. Как передало агентство АДН, 16 ноября до 16 часов по местному времени в выборах в народную палату и народные представительства округов Германской Демократической Республики приняло уча-

стие 93,5 процента общего числа избирателей.

На выборах в городское собрание депутатов Большого Берлина до 16 часов проголосовало 86 процентов избирателей.

ТАСС.

Сообщение центральной избирательной комиссии Венгрии

БУДАПЕШТ. Согласно опубликованным здесь предварительным сведениям, при голосовании на выборах в Государственное

собрание и местные советы Венгерской Народной Республики приняло участие более 98 процентов избирателей.

ТАСС.

Фашистская провокация в Париже

ПАРИЖ. В период предвыборной кампании во Франции участились фашистские провокации, направленные против демократических организаций. Газета «Юманите-Диманш» сообщает, что банды молодчиков из фашистской организации «Молодая нация» совершила налет на предвыборное собрание партии радикалов в 10-м округе Парижа. На глазах бездействовавшей

полиции хулиганы ворвались в помещение, где проходило собрание, и скриками «Алжир французский!» стали избивать председателя собрания, кандидатов в депутаты Национального собрания нового состава и участников собрания. 5 человек из числа присутствующих получили ранения.

ТАСС.

США активизируют свою деятельность в Тайваньском проливе

ПЕКИН. Высшие американские офицеры продолжают активизировать свою деятельность на Тайване. Командующий Тихоокеанским флотом США Хопвуд, прибывший 12 ноября в Тайбэй вместе с командующим вооруженными силами США на Тайване Смутом, провел 13 ноября совещание с Чан Кай-ши, на котором обсуждался вопрос о положении в Тайваньском проливе и на Цзиньмыньяо.

14 ноября американский 7-й флот в Тайваньском проливе устроил так называемые объединенные военно-морские и военно-воздушные маневры. В них приняли участие три авианосца

американского 7-го флота. В программу маневров включены артобстрел и бомбардировка объектов с моря и воздуха.

Во второй половине дня Чан Кай-ши в сопровождении американского «посла» и гоминдовских высших офицеров на Тайване прибыл на американский авианосец «Мидуэй», принимающий участие в маневрах.

Американские телеграфные агентства характеризуют нынешние маневры и приглашения на них Чан Кай-ши, как «новый жест» американской поддержки Чан Кай-ши.

ТАСС.

ПОПРАВКА

В номере 228-м нашей газеты на третьей полосе в заметке «В Комитете по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР» допу-

щена опечатка. Последнюю строку заметки следует читать «продлен до 1 декабря 1958 года».

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

30 ноября 1958 года, в городе Москве состоится очередной, 66 основной тираж выигрышней по государственному 3% внутреннему выигрышному займу. До 1 января 1959 года облигации этого займа продаются с талоном № 12, дающим право на участие в дополнительном тираже 30 сентября 1959 года.

Приобретайте облигации 3% займа!

Центрсберкасса № 2364.

Ленинскому хлебокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
мукосяи, кочегары, тестоводы,
грузчики.

Обращаться: проспект им. Ки-
рова, № 61, в отдел кадров.

Безлушкин Валентин Семено- вич, проживающий в г. Ленин- ске-Кузнецком, по ул. Вентиля- ционной, № 36-4, возбуждает де- ло о расторжении брака с Без- лукой Надеждой Степановной,

проживающей в Кемеровской об-
ласти, гор. Ленинск-Кузнецкий,
по улице Проходной, № 16.

Дело будет слушаться в на-
суде 1-го участка г. Ленинска-
Кузнецкого.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

21 ноября
Новый художественный фильм
КИЕВЛЯНКА
(1-я серия)

Сеансы: 11-30, 1-20, 5-00, 6-45,
8-30, 10-15.

Для детей

Художественный фильм
РОЖДЕННЫЕ БУРЕЙ

Сеансы: 9-30, 3-15.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

21 ноября
Новый художественный фильм
ОЛЕКО ДУНДИЧ

Сеансы: 11-40, 1-50, 4-00, 6-10,
8-20, 10-30.

Для детей

Художественный фильм
ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН

Сеанс в 9-45.

Завод «Кузбассэлемент»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

РАБОЧИХ

на вывозку леса из тайги.
Об условиях спрашиваться в
отделе кадров завода.

Здесь же ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики, слесари.

Семейным будет предоставлена
комната, одиноким — общежи-
тие. С предложениями обращать-
ся в отдел кадров завода.

ИОРДАНИЯ НА ОПАСНОМ ПУТИ

ДАМАСК. По сообщению газеты «Ан-Наср», в ближайшие дни в Иорданию прибудет специальный батальон английских войск для оказания помощи иорданской армии в деле освоения англий-

ской и американской военной техники.

За последнее время в Иорданию прибыл ряд высокопоставленных английских офицеров, находившихся на военной служ-

бе в стране при режиме генерала Глабба.

Король Хусейн, пишет «Ан-Наср», лично просил послов Англии в Аммане возобновить оказание Иордании английской военной и финансовой помощи.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающих 0-52, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 3711 Тираж 7000